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PRÍHOVOR STAROSTU  

Vážení občania! 

 Prinášame Vám Komunitný plán sociálnych služieb obce Borský Mikuláš na roky 2015 – 
2020, ktorý bol spracovaný v súlade so zákonom č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách 
a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) 
v znení neskorších predpisov. Dokument slúži ako nástroj strategického plánovania pre obec, 
ale má tiež informatívnu funkciu pre obyvateľov, poskytovateľov sociálnych služieb a investorov. 
Našou snahou je zabezpečiť v obci Borský Mikuláš širšiu škálu kvalitnejších, dostupnejších 
a adresnejších sociálnych služieb, pričom práve Komunitný plán sociálnych služieb nám 
pomôže túto úlohu splniť efektívne. Verím, že sa nám podarí úspešne zmobilizovať naše sily 
a zdroje a naplniť každý zo spoločne plánovaných zámerov. Všetkým účastníkom, ktorí sa 
podieľali na vypracovaní tohto dokumentu úprimne ďakujem! 

 

 

 

 

 

 
 Vladimír Bízek 
 Starosta obce 
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ÚVOD 

Komunitný plán sociálnych služieb obce Borský Mikuláš na roky 2015 – 2020 (ďalej iba 
„KPSS“ alebo „komunitný plán“) je strategický dokument, ktorý logicky nadväzuje na Program 
hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Borský Mikuláš na roky 2015 – 2020 (ďalej 
iba „PHRSR), pričom spomedzi troch oblastí – hospodárskej, sociálnej a environmentálnej, na 
ktoré sa PHRSR zameriava, je komunitný plán sústredený výhradne na sociálnu oblasť. Zatiaľ 
čo v PHRSR je každá z oblastí špecifikovaná iba prostredníctvom základných informácií 
a súvislostí, komunitný plán rozpracováva sociálnu oblasť detailnejšie. Vzhľadom na rozsah 
dokumentu PHRSR, ktorý je limitovaný metodikou na vypracovávanie PHRSR, nie je možné 
v tomto základnom strategickom dokumente obsiahnuť celú problematiku všetkých troch 
fokusovaných oblastí, preto je každá z oblastí ďalej rozpracovávaná v samostatnom, parciálnom 
dokumente, pričom pre sociálnu oblasť je takýmto dokumentom práve komunitný plán. Proces 
tvorby komunitného plánu ako aj následné aktualizácie komunitného plánu možno súhrnne 
označiť za komunitné plánovanie. 

Komunitné plánovanie predstavuje jednu zo základných metód riadenia rozvojových 
procesov, vďaka ktorej je možné sociálne služby naplánovať tak, aby zodpovedali lokálnym 
špecifikám a potrebám konkrétnej skupiny občanov. Komunitné plánovanie možno chápať tiež 
ako otvorený proces zisťovania potrieb a zdrojov, resp. ako proces hľadania najlepších riešení 
v oblasti sociálnych služieb. Výsledkom komunitného plánovania je komunitný plán. Ide o plán, 
ktorý opisuje súčasnú situáciu v sociálnej oblasti na jednej strane a akýsi pomyselný, ideálny 
stav na druhej strane, pričom tento ideálny stav vznikol ako výsledok konfrontácie 
neobmedzených potrieb s obmedzenými možnosťami – inak povedané – toho, čo by sme chceli 
s tým, čo je reálne možné.  

Povinnosť obce mať vypracovaný komunitný plán vychádza zo Zákona č. 448/2008 Z. z. 
o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní 
(živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov. Okrem toho dokument vychádza 
z viacerých legislatívnych noriem a strategických dokumentov, ktoré špecifikujeme v hlavnej 
textovej časti. KPSS obce Borský Mikuláš na roky 2015 – 2020 bol vypracovaný spoločnosťou 
Gemini Group s. r. o. za výraznej pomoci predstaviteľov a obyvateľov obce ako aj odborníkov 
a organizácií pôsobiacich v obci. Vďaka spolupráci viacerých strán je komunitný plán výborným 
odrazom skutočnosti umožňujúcim obci lepšiu a rýchlejšiu orientáciu v potrebách obyvateľov, čo 
prispeje k ich rýchlejšiemu a efektívnejšiemu napĺňaniu.  

Komunitný plán obce Borský Mikuláš pozostáva z troch hlavných častí: teoretickej, 
analytickej a strategickej. V rámci teoretickej časti je špecifikovaná podstata sociálnych služieb a 
komunitného plánovania, sú tu uvedené základné črty ako aj subjekty komunitného plánovania 
a tiež legislatívne normy a strategické dokumenty, z ktorých komunitný plán vychádza. 
V analytickej časti je uvedený rozbor súčasného stavu v oblasti sociálnych služieb – sú tu 
definované silné a slabé stránky ako aj príležitosti a riziká, ktoré sú charakteristické pre 
súčasnú, východiskovú situáciu. Následne, v strategickej časti, je definovaná vízia obce a sú 
navrhnuté konkrétne opatrenia na jej dosiahnutie ako aj časový harmonogram a rozpočet 
potrebný na realizáciu navrhnutých opatrení. V prípade, že sa samospráva bude držať cieľov, 
postupov a termínov zvolených v komunitnom pláne, existuje vysoký predpoklad rastu kvality, 
rozšírenia portfólia a zvýšenia adresnosti sociálnych služieb v obci Borský Mikuláš.  
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SOCIÁLNE SLUŽBY, KOMUNITA, KOMUNITNÉ PLÁNOVANIE 

Sociálne služby možno charakterizovať ako súhrn širokého spektra činností, 
prostredníctvom ktorých je poskytovaná pomoc ľuďom nachádzajúcim sa v nepriaznivej 
sociálnej situácii, ak si sami nedokážu zabezpečiť základné životné potreby alebo potrebujú 
pomoc z iných vážnych dôvodov. Podstatou sociálnych služieb je zabezpečiť osobám určitý 
životný štandard, ale aj zmierňovať rozdiely v príjmoch či v sociálnom postavení.  

Pre objasnenie podstaty komunitného plánovania sociálnych služieb je potrebné 
charakterizovať pojem komunita – ide o skupinu osôb, pre ktorú je príznačný určitý znak alebo 
súbor znakov, pričom tieto sú vo všeobecnosti vnímané ako typické. Obec sa považuje za 
základnú občiansku komunitu. Osoby žijúce na území jednej obce majú spoločné bydlisko, 
využívajú tú istú infraštruktúru a v istom zmysle majú aj príbuzné potreby. Obec v záujme 
občanov vstupuje do kontaktu so štátom, a tak vzniká spleť vzťahov: obec – štát, obec – občan, 
štát – občan, pričom jasne definované vzťahy medzi týmito subjektmi môžu byť výrazne 
dynamizujúcim prvkom rozvoja celého systému sociálnej starostlivosti. Vo vzťahu štát – obec, 
bola v tejto súvislosti obciam udelená povinnosť mať vypracovaný komunitný plán sociálnych 
služieb ako základný nástroj komunitného plánovania.  

Komunitné plánovanie poskytuje odpoveď na otázku, aké sociálne služby a v akom 
rozsahu je potrebné vytvoriť na určitom území, ako by tieto služby mali byť rozmiestnené a aké 
personálne, materiálne a finančné zdroje sú na to k dispozícii. Uvažovanie nad týmito 
súvislosťami je významné z hľadiska uspokojovania súčasných, ale aj prognózovania budúcich 
sociálnych potrieb, zvyšovania kvality života obyvateľov či prognózovania tvorby pracovných 
miest. S ohľadom na dynamické, neustále sa meniace prostredie je náročné naplánovať 
niektoré procesy a s nimi súvisiace finančné náklady presne, avšak podstatou komunitného 
plánovania je ich aspoň odhadnúť, pretože inak by bolo konanie samosprávy v tejto oblasti 
nekoordinované a neefektívne. V kontraste s týmto zmätkom je snaha o poskytovanie: 

 väčšieho množstva sociálnych služieb, 
 širšej škály sociálnych služieb,  
 kvalitnejších sociálnych služieb, 
 sociálnych služieb, ktoré budú bližšie k občanom,  

a práve takto fungujúci systém zabezpečí len komunitné plánovanie a konanie samosprávy 
v súlade s ním. 
 

Ciele, zásady a princípy komunitného plánovania 

 Komunitné plánovanie má svoje opodstatnenie z viacerých dôvodov – predovšetkým, 
umožňuje obci riadiť procesy v sociálnej oblasti efektívne. Tento benefit je však iba parciálny. 
Konečnými cieľmi komunitného plánovania je: 

 posilňovať sociálnu súdržnosť obyvateľov obce, 
 predchádzať sociálnemu vylúčeniu a sociálnej izolácii ohrozených jednotlivcov 

a skupín,  
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 opäť začleniť do komunity tých, ktorí stoja na jej okraji a v niektorých prípadoch 
vyvolávajú strach a neistotu, či dokonca predstavujú hrozbu pre iných obyvateľov. 

Aby komunitné plánovanie nebolo samoúčelné, t. j. aby bolo využiteľné v reálnom živote 
a prinášalo očakávané pozitívne efekty, mali by byť pri vypracovaní komunitného plánu 
dodržané tieto zásady:  

 potreby a rozvojové priority v oblasti sociálnych služieb musia byť stanovené 
obyvateľmi, ktorí žijú v danej lokalite a ktorých sa plánovanie týka; 

 všetky plánované a realizované procesy sú vzájomne previazané, súladia, podporujú 
sa a vzájomne sa nevylučujú; 

 zvyšovanie kvality sociálnych služieb musí byť považované za dôležité a žiaduce 
a musí byť významnou súčasťou miestnej politiky; 

 rozvoj oblasti sociálnych služieb je založený na presvedčení o jedinečnosti, hodnote a 
dôstojnosti každého užívateľa sociálnych služieb. 

Komunitné plánovanie je založené na nasledujúcich princípoch: 

 Partnerstvo – komunitný plán má byť výsledkom spolupráce viacerých účastníkov – 
zadávateľov, poskytovateľov aj užívateľov sociálnych služieb, verejnosti aj ďalších 
subjektov. Každý účastník má zásluhu na výslednej podobe plánu, názory všetkých 
účastníkov majú rovnakú váhu, všetkým účastníkom má byť poskytnutý rovnaký 
priestor.  

 Informovanosť – účastníci podieľajúci sa na vypracovaní komunitného plánu medzi 
sebou komunikujú a vzájomne sa informujú. Spolupráca má byť transparentná, 
zrozumiteľná, žiadny účastník nesmie byť komunikačne znevýhodnený. Len úzka 
spolupráca a kvalitná komunikácia môže viesť k vytvoreniu požadovanej ponuky 
sociálnych služieb. 

 Inovatívnosť – dynamické prostredie, nové situácie a obmedzené zdroje si vyžadujú 
hľadanie stále nových prístupov a riešení, ktoré budú môcť byť účinné a efektívne aj 
tam, kde zastarané riešenia už neplnia svoju funkciu.  

 Kompromis – komunitný plán by nemal byť príliš ambiciózny, mal by vychádzať 
z reálnych potrieb, avšak s ohľadom na dostupné zdroje. Definovanie zoznamu 
atraktívnych, avšak nereálnych cieľov, nepovedie k rozvoju, ale ku stagnácii 
a frustrácii z neschopnosti zmeniť stav k lepšiemu. Naopak, správne definované ciele 
je možné dosiahnuť aj s obmedzenými zdrojmi. 

 

Subjekty komunitného plánovania 

 Z princípu partnerstva vychádza potreba spolupráce viacerých subjektov. Základnými 
subjektmi komunitného plánovania sú zadávatelia, poskytovatelia a prijímatelia sociálnych 
služieb, okrem nich však do procesu komunitného plánovania vstupujú tiež verejnosť a ďalšie 
organizácie.   

Zadávatelia sociálnych služieb  

 Zadávateľmi sociálnych služieb sú subjekty, ktorým zákon ukladá úlohu zabezpečiť 
sociálne služby na území, ktoré spravujú – v podmienkach Slovenska ide o obce a mestá. Ich 
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činnosť je dopĺňaná činnosťou príslušných samosprávnych krajov. Obec/mesto na základe 
vlastnej alebo cudzej iniciatívy rozhoduje o: 

 potrebe zrealizovať komunitné plánovanie, 
 subjekte, ktorý zabezpečí komunitné plánovanie (obec/mesto, poverená organizácia), 
 zastupovaní poslancov v procese komunitného plánovania, 
 finančnom zabezpečení komunitného plánovania, 
 termíne predloženia komunitného plánu zastupiteľstvu na schválenie. 

Zadávateľ služby od začiatku komunitného plánovania zverejňuje zrozumiteľnou 
a dostupnou formou všetky podstatné informácie o procese a výsledkoch plánovania. 

Poskytovatelia sociálnych služieb 

 Poskytovateľom sociálnych služieb môže byť fyzická osoba, podnikateľský subjekt, 
súkromná nezisková organizácia, organizácia zriadená obcou, organizácia zriadená 
samosprávnym krajom, organizácia zriadená štátom. Všetky tieto subjekty majú v procese 
komunitného plánovania rovnaké postavenie, ich ciele a zámery majú rovnakú váhu. Zapojením 
sa do komunitného plánovania získavajú poskytovatelia možnosť presadzovať vlastné názory, 
nadobúdať nové informácie, vytvárať partnerstvá, a tak sa podieľať na tvorbe a výslednej 
podobe systému. Za ideálnych podmienok by do komunitného plánovania mali byť zapojení 
poskytovatelia reprezentujúci každú z nasledujúcich kategórií sociálnych služieb: 

 poradenské a podporné služby rodine a jednotlivcom, 
 služby krízovej intervencie, 
 služby dlhodobej sociálnej, príp. zdravotnej starostlivosti. 

Taktiež je potrebné prizvať do procesu plánovania poskytovateľov, ktorí realizujú nové 
aktivity alebo overujú nové metódy, avšak v súčasnosti nie sú zaradení do zákonom 
definovaného systému sociálnych služieb. Spolupôsobením všetkých poskytovateľov má byť 
taký systém sociálnych služieb, ktorý udrží obyvateľov na území určitej obce/mesta, pričom ich 
potreby budú uspokojené. 

Užívatelia sociálnych služieb 

 Užívateľom sociálnych služieb je každá osoba, ktorej sú sociálne služby určené, t. j. 
užívateľmi sú nielen osoby, ktoré sociálne služby reálne využívajú, ale aj osoby, ktoré na tieto 
služby čakajú. Základnými skupinami, pre ktoré by sa mali sociálne služby plánovať, sú: 

 seniori (osoby staršie ako 65 rokov), 
 občania so zdravotným postihnutím a duševnými poruchami ako aj ich rodiny, 
 týrané a sociálne zanedbávané deti, deti s poruchami správania sa a rodičia, ktorí 

zanedbávajú alebo nezvládajú starostlivosť a výchovu svojich detí, 
 neprispôsobiví jednotlivci, ľudia závislí od návykových látok, trestaní, nezvládajúci svoj 

život. 

Zapojením týchto skupín do komunitného plánovania získa obec/mesto cenné 
informácie o ich potrebách, na základe čoho bude môcť vybudovať adekvátnu sieť sociálnych 
služieb uspokojujúcu aj špecifické sociálne potreby.  
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Sociálne služby pre cieľové skupiny môžu byť poskytované: 

 ambulantne, 
 v domácnostiach obyvateľov, 
 ako kombinácia vyššie uvedených možností, 
 v zariadeniach sociálnych služieb. 

Podobne ako v prípade poskytovateľov, aj v prípade užívateľov sociálnych služieb platí, 
že v procese komunitného plánovania je potrebné dbať na zapojenie všetkých skupín a ich 
bohatú vnútornú štruktúru. 

Verejnosť a ďalšie organizácie 

 Verejnosť má byť priebežne oboznamovaná so zámermi, výsledkami a cieľmi 
komunitného plánovania, čo zabezpečí obec/mesto vhodne zvolenou informačnou stratégiou. 
Pri príprave komunitného plánu sú oslovené a vyzvané k spolupráci aj ďalšie organizácie, 
záujmové skupiny, občianske iniciatívy, etnické skupiny a iné subjekty, ktorých sa komunitné 
plánovanie týka. Pritom platí, že čím rôznorodejšie spektrum subjektov sa do komunitného 
plánovania zapojí, tým kvalitnejší je výstup z tohto procesu. 
 

Legislatívne normy a strategické dokumenty 

 Základnú právnu normou v oblasti sociálnych služieb predstavuje zákon č. 448/2008 
Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom 
podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov, ktorý stanovuje právny rámec 
poskytovania sociálnych služieb, financovania sociálnych služieb a dohľadu nad poskytovaním 
sociálnych služieb. Tento zákon ďalej dopĺňajú: 

 zákon č. 369/90 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, 
 zákon č. 417/2013 Z. z. o hmotnej núdzi v znení neskorších predpisov, 
 zákon č. 601/2003 o životnom minime v znení neskorších predpisov, 
 zákon č. 36/2005 Z. z. o rodine v znení neskorších predpisov, 
 zákon č. 305/2005 Zb. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele v znení 

neskorších predpisov 
 a ďalšie zákony.  

Okrem legislatívnych noriem tvoria podklad pre spracovanie komunitného plánu aj 
viaceré strategické dokumenty: 

 miestne dokumenty: 
 Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Borský Mikuláš na roky 

2015 – 2020, 
 regionálne dokumenty: 

 Akčný plán rozvoja sociálnych služieb, sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej 
kurately na území Trnavského samosprávneho kraja, 

 národné dokumenty: 
 Národné priority rozvoja sociálnych služieb, 
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 Stratégia deinštitucionalizácie sociálnych služieb a náhradnej starostlivosti 
v Slovenskej republike, 

 Národný program aktívneho starnutia na roky 2014 – 2020, 
 dokumenty EÚ: 

 Európa 2020. 
 

ANALYTICKÁ ČASŤ 

Socio-demografická analýza 

Významnou súčasťou analytickej časti komunitného plánu ako nástroja strategického 
riadenia oblasti sociálnych služieb, je socio-demografická analýza. Zatiaľ čo všeobecnejší 
dokument, Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Borský Mikuláš na roky 
2015 – 2020, má širší záber a charakterizuje obyvateľstvo obce na základe viacerých, 
rôznorodých kritérií, komunitný plán sa zameriava iba na niektoré charakteristiky v rámci 
vybraných skupín obyvateľstva. Predmetom socio-demograficej analýzy sú iba cieľové skupiny 
komunitného plánovania, ktorým je systém sociálnych služieb určený. Bližšie poznanie týchto 
skupín umožní samospráve lepšie spoznať prostredie, v ktorom sa komunitné plánovanie 
odohráva a – čo je dôležitejšie – od ktorého sa odvíja. V rámci tejto podkapitoly teda bližšie 
špecifikujeme základné skupiny užívateľov sociálnych služieb, na čo v nasledujúcej podkapitole 
nadviažeme konkrétnymi možnosťami, ktoré obec užívateľom ponúka. 

Seniori 

 Z hľadiska vekovej štruktúry obyvateľstva má pre plánovanie sociálnych služieb veľký 
význam najmä sledovanie produktivity obyvateľstva. Napríklad neustále sa zväčšujúca skupina 
občanov v poproduktívnom veku indikuje potrebu budovania klubov, denných stacionárov či 
domovov pre seniorov. Naopak, zväčšujúca sa skupina mladých ľudí v predproduktívnom veku 
vyvoláva potrebu budovania detských ihrísk, centier voľného času, škôlok, škôl a podobne. 
Samostatnou kapitolou je vplyv vekovej štruktúry obyvateľstva na sociálny systém ako celok. 
V súčasnosti je pre viaceré európske regióny príznačné starnutie obyvateľstva. Tento vývojový 
trend predstavuje značnú záťaž pre sociálny systém, kedy stále menšia skupina produktívnych 
osôb pracuje na stále väčšiu skupinu osôb po produktívnom veku. Uvedená situácia je 
z dlhodobého hľadiska neudržateľná, a preto v súčasnosti už existujú strategické dokumenty 
a implementujú sa politiky zamerané na koordináciu, resp. zmierňovanie dopadov tohto 
nepriaznivého vývoja.  

 V obci Borský Mikuláš dochádzalo v uplynulej dekáde najprv k postupnému znižovaniu 
podielu osôb v poproduktívnom veku, avšak po roku 2010 sa podiel poproduktívnych občanov 
každoročne zvyšoval, až v roku 2014 napokon dosiahol zatiaľ najvyššiu úroveň za posledných 
10 rokov. Osoby v poproduktívnom veku tvorili 12,17 % z celkového obyvateľstva obce Borský 
Mikuláš. 
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Graf č. 1 Vývoj podielu osôb v poproduktívnom veku na celkovom obyvateľstve v obci v rokoch 2004 – 2014. 

 

 

 

 

 

 

 

 
Zdroj: Štatistický úrad Slovenskej republiky. 

 

Zdravotne ťažko postihnutí 

Zdravotne ťažko postihnuté osoby 
– aj keď navonok vystupujú pod týmto 
všeobecným, súhrnným označením – sú 
veľmi členitá cieľová skupina sociálnych 
služieb, v rámci ktorej sa potreby 
jednotlivcov spravidla výrazne líšia. 
Zdravotne ťažko postihnutými sú fyzické 
osoby, ktorých miera funkčnej poruchy je 
najmenej 50 %. Takýmito osobami však 
môžu byť napríklad osoby s pohybovým 
alebo mentálnym postihnutím, nevidiaci, 
diabetici, celiatici... Z uvedeného je zrejmé, 
že potreby osoby s pohybovým postihnutím 
a potreby osoby s potravinovou 
neznášanlivosťou nemusia byť a spravidla 
ani nie sú totožné, preto pri plánovaní 
sociálnych služieb nemožno zdravotne 
ťažko postihnutých vnímať ako homogénnu 
skupinu. Navyše, okrem druhu postihnutia 
na potreby ZŤP vplývajú aj ďalšie faktory,  

akými sú napr. sociálne zázemie, vek, 
vzdelanie a pod. Prehľad zdravotne ťažko 
postihnutých žijúcich v obci Borský Mikuláš 
podľa veku dokumentuje nasledujúca 
tabuľka.  
 

Veková 
skupina  

Počet zdravotne ťažko 
postihnutých osôb 

5 – 15 rokov 5 
16 – 17 rokov 2 
18 – 24 rokov 4 
25 – 39 rokov 22 
40 – 49 rokov 11 
50 – 59 rokov 27 
60 – 61 rokov 8 
62 – 69 rokov 34 
70 – 79 rokov 35 
80 – 89 rokov 17 
90 – 99 rokov 2 
Spolu 167 

Tab. č. 1 ZŤP. Zdroj: Interná evidencia OÚ 
 
 
Obyvatelia, rodiny, deti a mládež 

Ku koncu roka 2014 žilo v obci Borský Mikuláš 3 904 obyvateľov, čo v porovnaní so 
stavom pred desiatimi rokmi predstavuje nárast o 58 obyvateľov. Najvyšší počet obyvateľov 
(3 978) zaznamenala obec v rámci uplynulej dekády v roku 2010, najnižší (3 879 obyvateľov) 
v roku 2004. Vývoj počtu obyvateľov v obci Borský Mikuláš zachytáva nasledujúci graf. 
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Graf č. 2 Vývoj počtu obyvateľov v obci Borský Mikuláš v rokoch 2004 – 2014. 

 

Zdroj: Štatistický úrad Slovenskej republiky. 

Počet žien v obci v uplynulej dekáde po celý čas mierne prevyšoval počet mužov, 
posledný dostupný údaj z roku 2014 hovorí o pomere 50,6 % žien ku 49,4 % mužov. Pokiaľ ide 
o vekovú štruktúru obyvateľstva obce Borský Mikuláš, predproduktívna zložka obyvateľstva vo 
veku 0 – 14 rokov v uplynulom desaťročí každoročne prevyšovala poproduktívnu zložku, pričom 
podiel produktívnej zložky v každom roku mierne prevyšoval 70 %. Počet narodených má v obci 
taktiež pozitívny trend – zatiaľ čo v roku 2004 dosiahol tento počet hodnotu 28, v každom 
ďalšom roku presiahol hodnotu 30, v dvoch rokoch hodnotu 40 a v roku 2010 dokonca hodnotu 
50 narodených. Vývoj počtu narodených v obci Borský Mikuláš zachytáva nasledujúci graf. 

Graf č. 3 Vývoj počtu narodených v obci Borský Mikuláš v rokoch 2004 – 2014. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Štatistický úrad Slovenskej republiky. 

 V kontexte tradičného ponímania rodiny ako skupiny osôb spojených zväzkom 
manželstva, krvou alebo adopciou, je uzavretie manželstva jedným z najbežnejších spôsobov, 
akým rodina vzniká. V obci Borský Mikuláš mal vývoj počtu sobášov v uplynulej dekáde kolísavú 
tendenciu. Najviac manželstiev za posledných 10 rokov bolo uzavretých v rokoch 2013 a 2014 
(34 manželstiev), najmenej v roku 2012 (22 manželstiev). V porovnaní s počtom sobášov je 
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rozvodovosť v obci relatívne vysoká. Napríklad v roku 2012 pripadali na 10 uzatvorených 
manželstiev 4 rozvody, v roku 2011 dokonca na 10 uzatvorených manželstiev 5 rozvodov. Vývoj 
počtu sobášov a rozvodov v obci Borský Mikuláš zachytáva nasledujúca tabuľka. 
 
Rok 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 
Počet sobášov 26 27 28 31 33 24 26 24 22 34 34 
Počet rozvodov 9 9 4 5 15 11 8 12 9 9 10 

Tab. č. 2 Vývoj počtu sobášov a rozvodov v obci Borský Mikuláš v období 2004 – 2014. Zdroj: Interná evidencia OÚ 
 
Osoby ohrozené sociálnym vylúčením 

 Sociálne vylúčenie predstavuje stav separácie jednotlivca od spoločnosti, ktoré môže 
nastať ako dôsledok jednej alebo viacerých skutočností, najčastejšie však v dôsledku 
nezamestnanosti, nedostatočného vzdelania, negatívnych životných skúseností, finančnej 
nestability, pôvodu, rasy, veku či vierovyznania.   

Výrazným faktorom sociálneho vylúčenia je nezamestnanosť. V obci Borský Mikuláš 
v uplynulých rokoch počet nezamestnaných medziročne rástol aj klesal, avšak v roku 2014 žilo 
v obci i tak výrazne viac nezamestnaných ako v predkrízovom období. Zatiaľ čo v roku 2008 
počet nezamestnaných predstavoval 164 osôb, v roku 2014 žilo v obci už 235 nezamestnaných. 
Po roku 2008 bolo v obci najviac nezamestnaných v roku 2012, kedy bolo bez práce 327 osôb. 
 

Rok 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 
Počet 
nezamestnaných 164 317 314 288 327 286 235 

Tab. č. 3 Vývoj počtu nezamestnaných v obci Borský Mikuláš v období 2008 – 2014. Zdroj: Interná evidencia OÚ 
 
Z pohľadu širších socio-

ekonomických súvislostí viac ako polovica 
(51,08 %) obyvateľov obce Borský Mikuláš 
patrí medzi ekonomicky aktívne osoby, 
z toho viac ako 77,9 % je pracujúcich. 
Z celkového počtu obyvateľov obce je 
pracujúcich 39,79 % a nezamestnaných 
9,38 %. Pomerne veľkú zložku obyvateľstva 
tvoria závislé osoby (23,37 %) ako sú deti 
do 16 rokov a študenti, ale aj nepracujúci 
dôchodcovia (18,99 %). 

 Ako sme však už vyššie naznačili, 
k sociálnemu vylúčeniu dochádza aj z iných 
ako ekonomických dôvodov. V kontexte 
tejto skutočnosti treba aj oblasť sociálnych 
služieb vnímať ako oblasť, ktorá nie je 
zameraná iba na riešenie, resp. 
zmierňovanie núdze hmotnej či finančnej, 
ale aj núdze sociálnej. Prehľad počtu osôb 
ohrozených sociálnym vylúčením v obci  

Borský Mikuláš zachytáva nasledujúca 
tabuľka. 

Tab. č. 4 Ohrozené skupiny. Zdroj: Interná evidencia 
OÚ. 

Skupina ohrozená sociálnym 
vylúčením 

Počet 
osôb 

Osoby vracajúce sa z výkonu trestu 
odňatia slobody 5 

Osoby, proti ktorým je vedené trestné 
stíhanie 25 

Osoby ohrozené trestnou činnosťou 0 
Obete násilia a trestných činov 0 
Osoby bez domova 2 
Osoby závislé na alkohole a iných 
návykových látkach - 

Príslušníci marginalizovanej rómskej 
komunity 0 

Osoby plnoleté po ukončení ústavnej 
výchovy 0 

Osoby žijúce v náhradnej rodine 1 
Dlhodobo nezamestnaní 229 
Etnické menšiny 0 
Spolu 262 
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 V rámci socio-demografickej analýzy sme sa pozreli na štruktúru obyvateľstva obce 
Borský Mikuláš podľa jednotlivých skupín, na ktoré sa sociálne služby primárne zameriavajú, 
v nasledujúcej textovej časti si bližšie špecifikujeme prostredie, v ktorom tieto skupiny žijú. 
 

Analýza súčasného stavu v oblasti poskytovania sociálnych služieb 

Analýza súčasného stavu v oblasti poskytovania sociálnych služieb úzko nadväzuje na 
socio-demografickú analýzu a predstavuje neoddeliteľnú súčasť komunitného plánu, pretože iba 
na základe monitoringu súčasnej situácie je možné identifikovať silné a slabé stránky obce 
a navrhnúť konkrétne opatrenia. V rámci nasledujúcej textovej časti preto popisujeme aktuálny 
stav sociálnej starostlivosti vo vzťahu k jednotlivým cieľovým skupinám, ktoré sme bližšie 
špecifikovali v predchádzajúcej kapitole. 

Seniori 

 Z infraštruktúry určenej seniorom sa v obci Borský Mikuláš nachádza Domov 
dôchodcov Borský Mikuláš. Sídli na ulici Na dereši č. 1089/17, v prevádzke je od novembra 
1994. Ide o zariadenie s možnosťou celoročného pobytu. V súčasnosti v domove pôsobí 16 
zamestnancov: riaditeľka, personalistka zodpovedajúca tiež za mzdové a komplexné 
účtovníctvo, vedúca sestra zodpovedná aj za sociálnu prácu, 2 sestry, 4 opatrovateľky, vedúca 
stravovacej prevádzky zároveň zodpovedá aj za evidenciu majetku, prevádzkovú a klientskú 
pokladňu, 3 kuchárky, upratovačka, práčka, údržbár/vodič.  

Aktuálne je v zariadení umiestnených 26 klientov, pričom kapacita domova je pri tomto 
stave plne obsadená. Medzi klientmi je 10 osôb nad 85 rokov a 8 osôb pripútaných na lôžko. Do 
zariadenia sú prijímaní aj obyvatelia z iných miest a obcí. Klientom je poskytovaná pomoc pri 
odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, sociálne poradenstvo, ubytovanie a stravovanie. 
Domov disponuje bezbariérovým prístupom. K dispozícii je tu 11 izieb, osobné vybavenie 
a služby upratovania, prania a žehlenia. Klienti majú tiež možnosť využiť úschovňu cenností 
a ukladať si hotovosť do klientskej pokladnice na základe „Zmluvy o úschove“.  

Domov pre svojich klientov organizuje záujmovú činnosť – počas roka do zariadenia 
prichádzajú s programom deti z MŠ Borský Mikuláš, žiaci zo ZŠ Borský Mikuláš, tanečný súbor 
Studnička Borský Mikuláš či spevácky a tanečný súbor Adrianka pri Špeciálnej základnej škole 
Šaštín – Stráže. Zabezpečené je tiež konanie svätých omší na základe požiadaviek klientov 
a besedy s klientmi, v zariadení sú umiestnené 2 televízory a rádio.   

Zariadenie je financované zo štátneho rozpočtu vo výške 320 € mesačne na jedného 
klienta a tiež z poplatkov klientov za poskytované služby.  

Kancelárie domova sú vybavené 4 počítačmi s tlačiarňou, jedným scanerom a kopírkou. 
Zamestnancom zariadenia je k dispozícii tiež jeden skartovací stroj, pripojenie na internet, 
osobné motorové vozidlo Škoda Forman z roku 1994, 2 rádioprijímače, trezorová skrinka, 
chladnička a mikrovlnná rúra. Objekt je vybavený kamerovým systémom s 8 monitorovacími 
jednotkami v exteriéri a 2 v interiéri a tiež poplašným zariadením v hospodárskej budove. 
Ošetrovateľský úsek disponuje sterilizátorom, chladničkou, televízorom a rádiom. V kuchynke sa 
nachádza nerezový nábytok: 3 pracovné stoly so zásuvkami a policou, 3 pracovné stoly 
s policou, dvojdrez, kuchynská linka, 2 police, elektrická trojrúra, elektrický sporák, kombinovaný 
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sporák, elektrická panvica, škrabka, krájač, robot, chladnička s mrazničkou a rádio. Sklad 
potravín je vybavený 3 mrazničkami a jednou chladničkou, digitálnou váhou, klimatizáciou 
a úložnými regálmi, sklad zeleniny klimatizáciou. V práčovni je k dispozícii veľkokapacitná 
priemyselná práčka, mangeľ, žehliaci lis a sušička bielizne. Na účely údržby sú dostupné 
a využívajú sa: motorová kosačka, strunová kosačka, motorová snehová fréza, elektrický 
vysávač lístia, záhradný drvič, nožnice na živý plot, elektrická vŕtačka a ďalšie drobné 
vybavenie. 

V minulosti boli z prostriedkov domova postupne vymieňané váľandové postele z roku 
1994 za elektrické polohovateľné postele v počte 7 ks. V štyroch izbách sú nové skrine, 
zakúpené boli tiež nočné stolíky v počte 6 ks a servírovacie stolíky k posteli imobilného klienta 
v počte 7 ks. Z celkového počtu 11 izieb sa v 8 izbách stále nachádzajú skrine a v 6 izbách 
nočné stolíky z roku 1994, ktoré je potrebné vymeniť. Spoločenská miestnosť je vybavená 8 
kardio kreslami. V budúcnosti by mala byť uskutočnená rekonštrukcia kúpeľne a sociálnych 
zariadení na izbách.  

Obec plánuje zariadeniu pomôcť poskytnutím finančných prostriedkov a remeselníckymi 
prácami s cieľom rozšíriť kapacitu domova o cca 10 miest (t. j. 5 izieb) na 36 klientov. V tejto 
súvislosti bude potrebné posilniť nočné služby, služby počas víkendov a sviatkov, pretože 
v súčasnosti sú zabezpečované len jednou zamestnankyňou.  

Službu stravovania pre seniorov v obci Borský Mikuláš zabezpečuje kuchyňa domova 
dôchodcov. Služba je seniorom k dispozícii každý deň, možnosť distribúcie jedla kuchyňa zatiaľ 
neposkytuje. V súčasnosti tento typ stravovania využíva 26 seniorov, ktorí si obedy platia v plnej 
výške – 2,00 € za obed. Kuchyňa domovu dokáže v súčasnosti uspokojiť potreby všetkých 
záujemcov, avšak pri posilnení personálu by bolo možné pripraviť až 70 obedov. 

V starostlivosti o seniorov je činná aj obec samotná – organizuje a zapája sa do 
voľnočasových aktivít seniorov, nabáda ich k spolupráci a začleňuje seniorov do spoločenského 
a kultúrneho života. Zaujímavými podujatiami pre seniorov sú dožinkové slávnosti, výstava 
ovocia a zeleniny, spomienkové podujatia pri pamätníkoch padlých hrdinov, posedenia v 
kultúrnom dome z príležitosti Mesiaca úcty k starším, výročná schôdza či posedenie pri 
kapustnici. Obec sa snaží pri organizovaní podujatí prihliadať na potreby seniorov s možnosťou 
účinkovania na podujatiach alebo aktívnej pomoci pri organizácii. Okrem toho sa seniori 
zapájajú do aktivít zameraných na čistenie a údržbu sakrálnych objektov v obci a sú združení 
v miestnej organizácii Jednoty dôchodcov Slovenska, v rámci ktorej založili spevácky zbor 
Spievanky. Navštevujú aj obecnú knižnicu, kde sú aktivizovaní k zbieraniu historických 
dokumentov a spomienok. Zároveň si v knižnici osvojujú počítačové vedomosti v oblasti 
internetu, emailovej komunikácie a základných počítačových programov.  

Iné zariadenia ani sociálne služby poskytované seniorom sa v obci nenachádzajú. 

Obec Borský Mikuláš plánuje v najbližších rokoch uskutočniť rekonštrukciu 
nevyužívanej historickej budovy, ktorá by po komplexnej rekonštrukcii slúžila ako budova 
denného stacionára. Vlastníkom budovy je cirkev, ale s cieľom rekonštrukcie ju poskytne do 
dlhodobého nájmu obci. Stav nevyužívanej historickej budovy je nevyhovujúci a v obci je 
potrebné vybudovať zariadenie, ktoré by zlepšilo kvalitu života seniorom a zdravotne ťažko 
postihnutým osobám, keďže domov dôchodcov je v súčasnosti plne vyťažený. Predpokladaný 
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počet klientov je cca 10. Tento projektový zámer nie je v súlade s platným územným plánom 
obce a nie je k nemu vypracovaná projektová dokumentácia. 

Zdravotne ťažko postihnutí 

 V obci Borský Mikuláš sa v súčasnosti nenachádza žiadne zariadenie určené pre 
zdravotne ťažko postihnuté osoby, ani tejto cieľovej skupine nie sú poskytované žiadne 
špeciálne služby. Obec aktuálne nevyvíja žiadne aktivity v prospech zdravotne ťažko 
postihnutých, avšak tento stav plánuje zmeniť. V zámeroch obce je vybudovanie bezbariérového 
prístupu do obecných budov (obecný úrad, kultúrny dom a pod.) v horizonte 4 rokov. Projektová 
dokumentácia na tento zámer zatiaľ nebola vypracovaná. 

Obyvatelia, rodiny, deti a mládež 

 Na území obce sa nachádza jedna materská a jedna základná škola. Materská škola 
sídli na ulici Smuha 1, pričom má elokované pracovisko na ulici Na Dereši č. 1686/27 a na ulici 
Na Výhone č. 1846/38C. V škole pôsobí 12 pedagogických a 5 nepedagogických 
zamestnancov. V súčasnosti školu navštevuje 125 detí rozdelených do 6 tried (dvoch s 3 – 4-
ročnými deťmi, jednej so 4 – 5-ročnými deťmi, dvoch s 5 – 6-ročnými deťmi a jednej s 3 – 4 – 5-
ročnými deťmi). Zariadenie navštevujú aj deti z iných obcí. 

 Materiálno-technické vybavenie materskej školy je na zodpovedajúcej úrovni. 
Nachádzajú sa tu počítače a notebooky v počte 4 ks, televízne prijímače, DVD prehrávače, 
edukačné programy a farebné tlačiarne. V budúcnosti je plánovaný nákup mikroskopov 
a ďalších IKT zariadení.  

 Financovanie školy je zabezpečené z rozpočtu obce, avšak mimo finančných 
prostriedkov obec pomáha zariadeniu tiež remeselníckymi prácami. Súčasná kapacita školy je 
postačujúca, avšak obec plánuje rekonštrukciu a rozširovanie zariadenia s cieľom lokalizovať 
školu na dve miesta. Ďalej je v zámeroch obce rekonštrukcia pavilónu v elokovanom pracovisku 
Na Výhone, revitalizácia priestorov záhrad v elokovaných pracoviskách Na Dereši a Na Výhone, 
vybudovanie pieskovísk, vybudovanie preliezok pre deti v areáloch elokovaných pracovísk, 
dopĺňanie technického a materiálneho vybavenia (výmena ležadiel, nábytku pre deti, 
šatníkových skríň pre deti a pod.). 

 Základná škola Borský Mikuláš má sídlo na Záhoráckej ulici č. 919. V zariadení 
pôsobí 24 pedagogických a 6 nepedagogických zamestnancov. Súčasťou školy je tiež školský 
klub s 2 pedagogickými a školská jedáleň s 8 nepedagogickými zamestnancami. Školu 
v súčasnosti navštevuje 300 žiakov rozdelených do 17 tried. Aktuálne školu nevyužívajú deti 
z iných obcí/miest. Kapacita školy je zatiaľ postačujúca, avšak chýba jej odborná učebňa 
a jedno z dvoch oddelení školského klubu detí je umiestnené priamo v triede.  

 Škola je vybavená troma počítačovými učebňami, pričom v každej sa nachádza 18 
počítačov. V tabletovej učebni je žiakom k dispozícii 18 tabletov. Súčasťou školy je tiež jedna 
učebňa s ozvučovacou technikou. Školské zariadenie disponuje 3 interaktívnymi tabuľami, 24 
notebookmi a 10 dataprojektormi.  
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 Financovanie základnej školy je zabezpečené zo štátneho rozpočtu, školská jedáleň 
a školský klub detí sú financované z rozpočtu obce. Okrem finančnej poskytuje obec škole aj 
pomoc vo forme remeselníckych prác.  

 Stredná škola ani detské jasle sa v obci nenachádzajú. 

Obec Borský Mikuláš poskytuje široké možnosti pre voľnočasové aktivity obyvateľov, 
rodín, detí a mládeže.  V obci pôsobí Obecný kultúrny spolok SLZA, Detský folklórny súbor 
Studnička, skupina Big Band Storm, mládežnícka kapela HIC, mažoretky, Miestny klub 
Slovenský Orol, Chrámový zbor Siloe, Miestny športový klub, TJ Junior club, TJ Sokol 
a Motoristický klub Rellycross. Obec organizuje tiež rôzne športové a kultúrne podujatia: deň 
detí plný športu, hier a zábavy, vianočné koncerty základnej umeleckej školy, medzinárodné 
chodecké preteky Záhorácka 20, H-Triatlon, bežecké preteky, beh o pohár starostu obce, vítanie 
jari v maratónkach, Medzinárodné majstrovstvá Slovenska v Endure a Country crosse, Búranský 
cross. V obci je obľúbený futbal – zápasy sa konajú na miestnom futbalovom ihrisku s tribúnou. 
V základnej škole sa nachádza tenisový kurt s umelou trávou, prístupný nielen žiakom, ale aj 
verejnosti. V súkromnom objekte  sa v roku 2015 otvorilo fitness a wellness centrum. 

Prioritou obce je vytvoriť priestor pre aktivity občanov bez ohľadu na ich vek. Z rozpočtu 
obce je každoročne vyčlenený objem finančných prostriedkov na činnosť klubov a 
spoločenských organizácií v sume cca 21 000 €. Okrem toho – vzhľadom na opotrebovanosť 
ihrísk a príslušných priestorov – obec financuje aj náklady spojené s ich údržbou a opravou. 

Obec nevie odhadnúť, koľko detí a žien v obci je alebo v minulosti bolo obeťami 
domáceho násilia alebo je inak ohrozených. Odhaduje však, že približne dve rodiny ročne sú 
v zlej sociálnej situácii – pomoc tejto cieľovej skupine poskytuje obec zakaždým individuálne. 
Špecializované zariadenia pre deti bez rodičov, osamelé matky či sociálne slabšie rodiny ani iné 
zariadenia príbuzného charakteru sa v obci nenachádzajú. 

Osoby ohrozené sociálnym vylúčením 

 Obec v súčasnosti nerealizuje žiadne aktivity a ani sa na jej území nenachádzajú žiadne 
zariadenia uľahčujúce začlenenie sa do spoločnosti sociálne vylúčeným osobám. V aktuálnom 
plánovacom období sa obec neplánuje venovať tejto cieľovej skupine. 

SWOT analýza 

Na základe vyššie uvedeného popisu súčasnej situácie je možné zostaviť tzv. SWOT 
analýzu, ktorá sumarizuje silné a slabé stránky v oblasti poskytovania sociálnych služieb v obci 
Borský Mikuláš a identifikuje tiež príležitosti a ohrozenia vplývajúce na budúci rozvoj sociálnej 
oblasti. Prehľad uvedených atribútov zachytáva nasledujúca tabuľka. 
 

Silné stránky Slabé stránky 
 ustálený počet obyvateľov 
 počet obyvateľov v predproduktívnom veku 

prevyšujúci  počet obyvateľov 
v poproduktívnom veku 

 pozitívny vývoj v pôrodnosti 
 existencia zariadenia pre seniorov  
 existencia zdravotného strediska 

 nedostatočná kapacita a zlý technický stav 
materskej školy 

 absencia denného stacionáru pre seniorov 
a ZŤP 

 nedostatočná kapacita domova dôchodcov 
 nevyhovujúci stav ubytovne pre sociálne 

slabšie skupiny 
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s všeobecnými lekármi, zubárom a lekárňou 
 existencia materskej a plnoorganizovanej 

základnej školy 
 aktívna snaha samosprávy o získanie 

externých finančných zdrojov 
 výhodná poloha z hľadiska medzinárodnej 

spolupráce 
 výhodná poloha z hľadiska dostupnosti 

okresného mesta Senica 
 podpora voľnočasových a športových aktivít 

a fungovanie záujmových združení, spolkov 
a klubov zo strany obce 

 neexistencia priestorov slúžiacich 
obyvateľom obce 

 neexistencia bezbariérového prístupu 
v obecných budovách a na verejných 
priestranstvách 

Príležitosti Ohrozenia 
 možnosť získania finančných prostriedkov 

zo štátneho rozpočtu a fondov Európskej 
únie 

 stabilná finančná situácia obce 
 zvyšovanie kompetencií samosprávy 

v oblasti sociálnych služieb 
 rozvoj spolupráce v širšom regióne s 

osobitným zreteľom na medzinárodnú 
spoluprácu 

 rozširovanie vhodných lokalít pre výstavbu 
individuálnej a hromadnej bytovej výstavby 

 záujem občanov o voľnočasové 
a spoločenské aktivity 

 vypracovanie komunitného plánu ako 
nástroja efektívneho a organizovaného 
strategického plánovania 

 neúspešnosť žiadostí o nenávratný finančný 
príspevok 

 relatívne vysoká nezamestnanosť  
 nezáujem investorov o podnikanie na území 

obce 
 presun kompetencií na samosprávy bez 

adekvátneho presunu finančných 
prostriedkov 

 znižovanie kvality životného prostredia 
zvýšenými aktivitami cestovného ruchu 

 nezáujem obce o osoby ohrozené sociálnym 
vylúčením 

 neznalosť situácie v oblasti domáceho 
násilia  

 

Výsledky dotazníkového prieskumu 

 Do procesu komunitného plánovania mali možnosť zapojiť sa aj obyvatelia a subjekty 
pôsobiace v obci Borský Mikuláš prostredníctvom vypĺňania dotazníkov, ktoré boli zverejnené na 
webovej stránke obce. Dotazník vyplnilo 10 obyvateľov a jedna organizácia – v nasledujúcej 
textovej časti prinášame výsledky tohto prieskumu.  

 Spomedzi 10 obyvateľov, ktorý vyplnili dotazník, bolo 50 % žien. Desať percent 
respondentov bolo vo veku 20 – 29 rokov, 20 % respondentov vo veku 40 – 49 rokov, 30 % vo 
veku 30 – 39 rokov a zhodne 30 % vo veku 50 – 64 rokov. Do prieskumu sa nezapojil ani jeden 
obyvateľ vo vekovej kategórii 15 – 19 rokov a nad 65 rokov. Pri pohľade na vzdelanostnú 
štruktúru respondentov – 10 % z nich malo dosiahnuté vysokoškolské vzdelanie prírodovedné, 
20 % vysokoškolské technické, 20 % vysokoškolské ekonomické a 20 % vysokoškolské 
humanitné. Tridsať percent respondentov malo v čase vypĺňania dotazníka ukončené stredné 
odborné vzdelanie. Najviac, 40 % respondentov, je zamestnaných vo verejnom sektore, 30 % 
v súkromnom sektore, 20 % tvorili podnikatelia a 10 % nezamestnaní. Desať percent 
respondentov býva v obci Borský Mikuláš 6 – 10 rokov, 90 % dlhšie ako 21 rokov. Z uvedeného 
možno usúdiť, že na vypĺňaní dotazníka participovali najmä obyvatelia, ktorý svoju obec 
dostatočne poznajú.  
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 Osemdesiat percent respondentov v dotazníku uviedlo, že má prehľad o sociálnych 
službách poskytovaných v obci Borský Mikuláš. Dvadsať percent usúdilo, že má o tejto oblasti 
iba čiastočný prehľad. Zo zariadení zdravotnej a sociálnej starostlivosti, ktoré sú dostupné 
priamo v obci, 50 % respondentov využíva zdravotnícke zariadenia, 40 % žiadne zariadenia, 
20 % vzdelávacie zariadenia, 10 % domov sociálnych služieb, 10 % stravovanie zabezpečované 
obcou a 10 % navštevuje záujmové združenia a kluby so sídlom v obci.  

 Predmetom dotazníkového prieskumu bol tiež monitoring spokojnosti obyvateľov 
s poskytovanými sociálnymi službami. Štyridsať percent respondentov nevedelo posúdiť svoju 
spokojnosť so sortimentom sociálnych služieb dostupným na území obce, 30 % bolo spokojných 
a zhodne 30 % nespokojných. Ako dôvod nespokojnosti respondenti uviedli v súčasnosti 
nedostatočný rozvoj domova dôchodcov a neexistenciu denného stacionára. Kvalitu 
poskytovaných sociálnych služieb nevedelo zhodnotiť 50 % respondentov. Tridsať percent 
respondentov je so súčasnou kvalitou sociálnych služieb spokojných, 20 % vyjadrilo svoju 
nespokojnosť s touto oblasťou. Ako dôvod nespokojnosti respondenti uviedli nedostatočnú 
odbornosť, resp. profesionalitu pracovníkov. Podľa respondentov v obci chýba najmä denný 
stacionár a opatrovateľský personál s praxou. 

 Do dotazníkového prieskumu sa zapojila jedna organizácia – ZO SZV Borský Mikuláš. 
Podľa nej sú v obci vytvorené dobré podmienky na výkon činnosti tejto organizácie len 
čiastočne. Uvádza, že je potrebné, aby jej obec poskytovala podporu a priznáva čiastočnú 
súčinnosť obce pri výkone aktivít tejto organizácie. Kvalitu sociálnych služieb ohodnotila 
organizácia známkou 3, sortiment sociálnych služieb označila za čiastočne postačujúci.  

 Uvedený dotazníkový prieskum slúžil ako cenná spätná väzba pre tvorcov, 
spracovateľov a realizátorov komunitného plánu a môže byť podnetnou z hľadiska tvorby 
nových partnerstiev. 
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STRATEGICKÁ ČASŤ 

Vízia  

 Vízia je súhrnom predstáv o želanej situácií, o konečnom stave, ktorý má byť 
dosiahnutý na konci plánovacieho obdobia v roku 2020. Vízia sociálnej oblasti obce Borský 
Mikuláš bola sformulovaná na základe identifikovania silných a slabých stránok, hrozieb 
a príležitostí. Keďže do spracovania komunitného plánu boli zapojení predstavitelia obce, 
odborníci na sociálnu oblasť, poskytovatelia ako aj užívatelia sociálnych služieb, verejnosť 
i ďalšie subjekty, je vízia adekvátnym odrazom potrieb všetkých zúčastnených partnerov. 
 

Obec Borský Mikuláš bude vždy otvoreným, bezpečným a dôstojným miestom pre 
život svojich občanov bez ohľadu na ich vek, pohlavie, sociálnu situáciu, pôvod, rasu či 
vierovyznanie. Konanie obce bude v súlade s cieľom urobiť sociálne služby kvalitnejšími, 
rozmanitejšími a adresnejšími. Obec bude naklonená inovatívnym prístupom s cieľom 
riešiť nové výzvy. Obec bude vyvíjať aktívne úsilie v oblasti prevencie pred sociálnou 
núdzou a sociálnym vylúčením a vytvorí podmienky pre návrat sociálne vylúčených späť 
do života komunity. 

 
Táto vízia bude naplnená realizáciou Komunitného plánu sociálnych služieb obce 

Borský Mikuláš na roky 2015 – 2020. Zodpovednými osobami za dosiahnutie vízie budú 
odborníci na sociálnu oblasť: Edita Peltznerová (zamestnanec Obecného úradu Borský 
Mikuláš), Ing. Jozef Cvečka (predseda sociálnej komisie) a Mgr. Mária Cintulová 
(podpredsedníčka sociálnej komisie). Obec bude oblasť rozvoja sociálnych služieb pravidelne 
monitorovať a komunitný plán priebežne aktualizovať.  

 

Návrh stratégie rozvoja 

S cieľom dosiahnuť uvedenú víziu si obec Borský Mikuláš navrhla stratégiu rozvoja. 
Vďaka naplánovaniu jednotlivých krokov obec už vopred vie, na aký zámer kedy a koľko 
finančných prostriedkov bude potrebovať, čo jej umožní lepšie, organizovanejšie a efektívnejšie 
napĺňať jednotlivé zámery a následne aj vyhodnocovať úspešnosť svojho konania. Z tohto 
dôvodu by stratégia rozvoja nemala byť príliš ambiciózna, ale mala by zohľadňovať súčasné 
podmienky na jednej strane a reálne dostupné možnosti obce na druhej strane. Iba stanovením 
racionálnych cieľov môže obec dosiahnuť skutočný rozvoj, naopak, vymenovaním dlhého 
zoznamu nereálnych opatrení iba podporí frustráciu z neschopnosti zmeniť súčasný stav 
k lepšiemu.  

Na obdobie rokov 2015 – 2020 si obec Borský Mikuláš stanovila nasledujúce ciele 
a k nim aktivity, ktorými zamýšľa tieto ciele v oblasti sociálnych služieb dosiahnuť: 

 
Ciele a aktivity obce Borský Mikuláš v sociálnej oblasti 

Cieľ Aktivita 
1. Zabezpečenie starostlivosti o 
seniorov a ZŤP 

1.1 Rekonštrukcia historickej budovy na objekt 
denného stacionára a zamestnanie potrebného 
personálu 
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2. Zlepšenie kvality a zvýšenie 
kapacity predškolského zariadenia 
v obci 

2.1 Realizácia rekonštrukcie a rozšírenia materskej 
školy 

3. Zlepšenie kvality života a bývania 
pre obyvateľov a sociálne slabšie 
skupiny obyvateľov 

3.1 Rekonštrukcia strechy objektu ubytovne pre 
sociálne slabšie skupiny obyvateľov 
3.2 Vypracovanie zastavovacej štúdie pre investície na 
výstavbu individuálnej a hromadnej bytovej výstavby 

4. Podpora občianskej vybavenosti a 
volnočasových aktivít obyvateľov 
obce 

4.1 Rekonštrukcia bývalej cirkevnej školy na priestory 
slúžiace obyvateľom obce 

  
V súvislosti s každou z vyššie uvedených aktivít si obec Borský Mikuláš definovala aj 

ukazovatele výsledku a dopadu, prostredníctvom ktorých bude sledovať napĺňanie a hodnotiť 
úspešnosť jednotlivých aktivít. Ku každému ukazovateľu obec priradila merné jednotky 
a konkrétne hodnoty, ktoré plánuje dosiahnuť  do roku 2017 a následne aj ku koncu 
strategického obdobia, v roku 2020. 
 

TABUĽKA UKAZOVATEĽOV VÝSLEDKOV A DOPADOV 

Typ 
ukazovateľa 

Názov 
ukazovateľa Definícia Informačný 

zdroj 
Merná 

jednotka 

Východis-
ková 

hodnota 
Cieľová hodnota 

2015 2017 2020 

1.1 Rekonštrukcia historickej budovy na objekt denného stacionára a zamestnanie potrebného personálu 

Výsledok 
Zrekonštruovaná 
plocha historickej 
budovy 

Celková 
zrekonštruovaná 
plocha 

PD m2 0 200 200 

Dopad 
Využívanosť 
denného 
stacionára 

Počet klientov 
využívajúcich 
služby denného 
stacionára za rok 

Evidencia 
OÚ Počet - 10 10 

Dopad Počet prijatých 
zamestnancov 

Počet 
zamestnancov 
prijatých do 
denného 
stacionára 

Evidencia 
OÚ Počet - 2 2 

2.1 Realizácia rekonštrukcie a rozšírenia materskej školy 

Výsledok Zrekonštruovaná 
plocha 

Celková 
zrekonštruovaná 
plocha 

PD m2 0 279 279 

Výsledok 
Počet 
novovytvorených 
tried 

Počet 
novovytvorených 
tried v materskej 
škole 

Evidencia 
OÚ počet - 2 2 
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Dopad 
Plocha 
udržiavanej a 
ďalej budovanej 
prístavby 

Celková plocha 
udržiavanej a ďalej 
budovanej 
prístavby 
materskej školy 

Evidencia 
OÚ m2 - 279 279 

Dopad 
Využívanie 
priestorov 
materskej školy 

Počet detí 
navštevujúcich 
materskú školu 
ročne 

Evidencia 
OÚ Počet 0 45 45 

3.1 Rekonštrukcia strechy objektu ubytovne pre sociálne slabšie skupiny obyvateľov 

Výsledok 
Zrekonštruovaná 
plocha ubytovacieho 
zariadenia 

Celková 
zrekonštruovaná 
plocha 

PD m2 0 150 150 

Dopad Využívanie 
priestorov ubytovne 

Počet ľudí 
využívajúcich 
ubytovacie 
zariadenie za rok 

Evidencia 
OÚ Počet - 7 7 

3.2 Vypracovanie zastavovacej štúdie pre investície na výstavbu individuálnej a hromadnej bytovej 
výstavby 

Výsledok 
Počet 
vypracovaných 
štúdií 

Počet 
vypracovaných 
zastavovacích 
štúdií pre 
výstavbu IBV a 
HBV 

Evidencia 
OÚ Počet 0 1 1 

Dopad Počet stavebných 
pozemkov 

Počet 
vytvorených 
stavebných 
pozemkov 

Evidencia 
OÚ Počet - 24 24 

4.1 Rekonštrukcia bývalej cirkevnej školy na priestory slúžiace obyvateľom obce 

Výsledok Zrekonštruovaná 
plocha 

Celková 
zrekonštruovaná 
plocha bývalej 
cirkevnej školy 

PD m2 0 645 645 

Dopad 
Plocha udržiavaných 
a ďalej budovaných 
priestorov budovy 

Celková plocha 
udržiavaných a 
ďalej 
budovaných 
priestorov 

Evidencia 
OÚ m2 - 645 645 

Dopad 
Využitie priestorov 
na voľnočasové 
aktivity 

Počet ľudí 
využívajúcich 
priestory na 
voľnočasové 
aktivity ročne 

Interná 
evidencia 
Obecného 
úradu 

počet 1200 1200 1200 

Zdroj: Obecný úrad Borský Mikuláš. 
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V nadväznosti na takto kvantifikovanú predstavu o budúcej situácii vykonala obec aj 
monitoring východiskových podmienok – zostavila sumár, v ktorom uvádza, aké kroky už 
podnikla na dosiahnutie svojich cieľov a aké sú následne jej ďalšie možnosti. Obec zvážila, 
kedy, za pomoci koho, za akých podmienok a s akými nákladmi bude môcť ďalej prispievať 
k realizácii jednotlivých zámerov, pričom prehľad odpovedí na tieto kľúčové otázky zachytáva 
nasledujúca tabuľka. 

 
Rekonštrukcia historickej budovy na objekt denného stacionára a 

zamestnanie potrebného personálu 
Garant Obec Borský Mikuláš 
Kontaktná osoba garanta Vladimír Bízek 
Začatie a ukončenie projektu  apríl 2017 – október 2018 
Stav projektu pred realizáciou  V obci sa nachádza nevyužívaná historická budova, ktorá by po 

komplexnej rekonštrukcií slúžila ako budova denného stacionára. 
Vlastníkom budovy je cirkev, ale s cieľom rekonštrukcie ju 
poskytne do dlhodobého nájmu obci. Stav nevyužívanej 
historickej budovy je nevyhovujúci a v obci je potrebné 
vybudovať zariadenie, ktoré by zlepšilo kvalitu života seniorom 
a ZŤP, nakoľko zariadenie pre seniorov je plne vyťažené. Daný 
projektový zámer nie je v súlade s platným územným plánom 
obce a nie je k nemu vypracovaná projektová dokumentácia. 

Cieľ projektu Rekonštrukcia historickej budovy na objekt denného stacionára 
a zamestnanie potrebného personálu 

Výstupy  Zrekonštruovaná historická budova na objekt denného 
stacionára, Sprevádzkovanie denného stacionára, Zamestnanie 
potrebného personálu  

Užívatelia Klienti denného stacionára 
Indikátory monitoringu Celková plocha zrekonštruovanej budovy denného stacionára, 

Celková plocha udržiavanej a ďalej rozširovanej budovy denného 
stacionára, Počet klientov využívajúcich služby  zariadenia  
denného stacionára ročne, Počet prijatých zamestnancov v 
súvislosti so sprevádzkovaním denného stacionára 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku verejného 
obstarávania 

Riziká Obmedzená rekonštrukcia z dôvodu historických aspektov 
budovy, neposkytnutie dlhodobého nájmu, absencia vhodnej 
výzvy, nedostatok finančných zdrojov, kvalita dodávateľa 

Realizácia projektu 
Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Príprava projektovej 
dokumentácie 

Externá projektová kancelária 04/2017 

Vydanie stavebného 
povolenia Stavebný úrad 08/2017 

Spracovanie a registrácia 
žiadosti o NFP 

Externá konzultačná 
spoločnosť v spolupráci 
s internými zamestnancami 

2017 
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obce 
Realizácia projektu Externý dodávateľ 08/2017 – 9/2018 
Kolaudácia Stavebný úrad 10/2018 
Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín (rok) Náklady spolu (€) 

Spracovanie projektovej 
dokumentácie 2017 900 

Realizácia projektu 2018 200 000 
Spolu 200 900 

Realizácia rekonštrukcie a rozšírenia materskej školy 
Garant Obec Borský Mikuláš 
Kontaktná osoba garanta Vladimír Bízek 
Začatie a ukončenie projektu  marec 2016 – október 2016 
Stav projektu pred realizáciou  V obci sa nachádzajú dve budovy materskej školy, z ktorých je 

jedna v nevyhovujúcom stave a druhá nepokrýva kapacitné a 
kvalitatívne potreby obyvateľov. Budovu materskej školy je teda 
potrebné zrekonštruovať a dobudovať 2 triedy. Rekonštrukcia 
budovy bude zahŕňať výmenu okien, rekonštrukciu strechy, 
rekonštrukciu sociálnych zariadení a novú fasádu. Daný 
projektový zámer je v súlade s aktuálnym územným plánom 
obce, avšak nie je k nemu vypracovaná projektová 
dokumentácia. 

Cieľ projektu Rekonštrukcia a rozšírenie materskej školy 
Výstupy  Zrekonštruovaná a rozšírená budova materskej školy 
Užívatelia Deti v predškolskom veku, rodičia detí v predškolskom veku 
Indikátory monitoringu Celková plocha rekonštruovanej časti a prístavby materskej 

školy, Počet novovytvorených tried v materskej škole, Celková 
plocha udržiavanej a ďalej budovanej prístavby materskej školy, 
Počet detí navštevujúcich rozšírenú materskú školu ročne 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku verejného 
obstarávania 

Riziká Nedostatok finančných zdrojov, kvalita dodávateľa 
Realizácia projektu 
Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Príprava projektovej 
dokumentácie 

Externá projektová kancelária 03/2016 

Vydanie stavebného 
povolenia Stavebný úrad 05/2016 

Spracovanie a registrácia 
žiadosti o NFP, zhromaždenie 
príloh 

Externá konzultačná 
spoločnosť v spolupráci 
s internými zamestnancami MÚ 

2016 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 05/2016-09/2016 
Kolaudácia Stavebný úrad 10/2016 
Financovanie projektu 
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Druh výdavku Termín (rok) Náklady spolu (€) 

Spracovanie projektovej 
dokumentácie 2016 8 800 

Realizácia projektu 2016 55 000 
Spolu 63 800 

Rekonštrukcia strechy objektu ubytovne pre sociálne slabšie skupiny 
obyvateľov 

Garant Obec Borský Mikuláš 
Kontaktná osoba garanta Vladimír Bízek 
Začatie a ukončenie projektu  január 2016 – máj 2016 
Stav projektu pred realizáciou  V obci sa nachádza ubytovňa pre sociálne slabšie skupiny 

obyvateľov, avšak stav strechy objektu je nevyhovujúci. 
Z hľadiska bezpečnosti a zachovania kvality života sociálne 
slabších obyvateľov obce je potrebná rekonštrukcia strechy 
objektu ubytovne. K danému projektovému zámeru obec nemá 
vypracovanú projektovú dokumentáciu. 

Cieľ projektu Rekonštrukcia strechy objektu ubytovne pre sociálne slabšie 
skupiny obyvateľov 

Výstupy  Zrekonštruovaná strecha objektu ubytovne pre sociálne slabšie 
skupiny obyvateľov 

Užívatelia Sociálne slabšie skupiny obyvateľov 
Indikátory monitoringu Celková zrekonštruovaná plocha ubytovacieho zariadenia pre 

sociálne slabšie skupiny obyvateľov, Počet ľudí využívajúcich 
ubytovacie zariadenie za rok 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku verejného 
obstarávania 

Riziká Absencia vhodnej výzvy, nedostatok finančných zdrojov, kvalita 
dodávateľa 

Realizácia projektu 
Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Príprava projektovej 
dokumentácie 

Externá projektová kancelária 01/2016 

Vydanie stavebného 
povolenia Stavebný úrad 02/2016 

Spracovanie a registrácia 
žiadosti o NFP, zhromaždenie 
príloh 

Externá konzultačná 
spoločnosť v spolupráci 
s internými zamestnancami MÚ 

 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 02/2016-04/2016 
Kolaudácia Stavebný úrad 05/2015 
Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín (rok) Náklady spolu (€) 

Spracovanie projektovej 
dokumentácie 2016 800 
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Realizácia projektu 2016 25 000 
Spolu 25 800 

Vypracovanie zastavovacej štúdie pre investície na výstavbu individuálnej a 
hromadnej bytovej výstavby 

Garant Obec Borský Mikuláš 
Kontaktná osoba garanta Vladimír Bízek 
Partneri garanta  Súkromní investori 
Začatie a ukončenie projektu  marec 2017 – október 2018 
Stav projektu pred realizáciou  Obec nedisponuje dostatočným počtom vhodných pozemkov na 

výstavbu individuálnej a hromadnej bytovej výstavby. Pozemky, 
ktoré sú vhodné na investíciu nie sú majetkoprávne 
vysporiadané. Obec chce túto situáciu riešiť vypracovaním 
zastavovacích štúdií , aby boli dané lokality atraktívne pre 
investície na výstavbu individuálnej a hromadnej bytovej 
výstavby. 

Cieľ projektu Vypracovanie zastavovacej štúdie pre investície na výstavbu 
individuálnej a hromadnej bytovej výstavby 

Výstupy  Vypracovaná zastavovacia štúdia pre investície na výstavbu 
individuálnej a hromadnej bytovej výstavby 

Užívatelia Obyvatelia obce, Potenciálni obyvatelia obce, Súkromní investori 
Indikátory monitoringu Počet vypracovaných zastavovacích štúdií pre výstavbu IBV 

a HBV, Počet vytvorených stavebných pozemkov 
Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku verejného 

obstarávania 
Riziká Nevysporiadanie pozemkov, nedostatok finančných zdrojov, 

kvalita dodávateľa 
Realizácia projektu 
Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Príprava projektovej 
dokumentácie 

Externá projektová kancelária 03/2017 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 03/2017-10/2018 
Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín (rok) Náklady spolu (€) 

Spracovanie projektovej 
dokumentácie 2017 2 000 

Realizácia projektu 2017 – 2018  0 
Spolu 2 000 

Rekonštrukcia bývalej cirkevnej školy na priestory slúžiace obyvateľom obce 
Garant Obec Borský Mikuláš 
Kontaktná osoba garanta Vladimír Bízek 
Začatie a ukončenie projektu  máj 2018 – august 2019 
Stav projektu pred realizáciou  V obci sa nachádza bývala cirkevná škola, ktorej stav je 

nevyhovujúci. Rekonštrukciou objektu by sa vytvorili priestory, 
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ktoré by slúžili obyvateľom na voľnočasové aktivity  a o ktoré je v 
obci núdza. Zrekonštruované priestory by boli využívané ako 
múzeum, internetová učebňa a ako knižnica. 
V zrekonštruovanom objekte by sa nachádzalo aj sídlo 
Obecného úradu obce. Daný projektový zámer je v súlade 
s platným územným plánom obce. V roku 2011 bola na daný 
projektový zámer vypracovaná projektová dokumentácia a v roku 
2012 bolo na jeho  realizáciu vydané stavebné povolenie. 

Cieľ projektu Rekonštrukcia bývalej cirkevnej školy na priestory slúžiace 
obyvateľom obce 

Výstupy  Zrekonštruovaná bývalá cirkevná škola na objekt poskytujúci 
priestory pre voľnočasové aktivity obyvateľov obce, priestory pre 
samosprávu obce, priestory vhodné pre reprezentovanie obce 

Užívatelia Obyvatelia obce, Samospráva obce 
Indikátory monitoringu Celková plocha rekonštruovanej časti bývalej cirkevnej školy, 

Celková plocha udržiavaných a ďalej budovaných priestorov 
budovy bývalej cirkevnej školy, Počet ľudí využívajúcich priestory 
na voľnočasové aktivity ročne 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku verejného 
obstarávania 

Riziká Absencia vhodnej výzvy, nedostatok finančných zdrojov, kvalita 
dodávateľa 

Realizácia projektu 
Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Príprava projektovej 
dokumentácie 

Externá projektová kancelária 2011 

Vydanie stavebného 
povolenia Stavebný úrad 2012 

Spracovanie a registrácia 
žiadosti o NFP, zhromaždenie 
príloh 

Externá konzultačná 
spoločnosť v spolupráci 
s internými zamestnancami MÚ 

2018 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 05/2018-07/2019 
Kolaudácia Stavebný úrad 08/2019 
Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín (rok) Náklady spolu (€) 

Spracovanie projektovej 
dokumentácie 2011 19 000 

Realizácia projektu 2017 - 2018 1 000 000 
Spolu 1 019 000 
Zdroj: Obecný úrad Borský Mikuláš. 
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Plán financovania 

 Keďže možnosti obecného rozpočtu sú obmedzené, okrem celkovej výšky a štruktúry 
nákladov na jednotlivé zámery je žiaduce poznať tiež zdroje financovania a odhadovaný objem 
finančných prostriedkov (rozpočet) pre každý jeden rok. Uvedené atribúty prehľadne 
zachytávajú nasledujúce dve tabuľky, z ktorých je zrejmé, že v aktuálnom plánovacom období 
má obec záujem okrem vlastných finančných prostriedkov využívať aj prostriedky zo štátneho 
rozpočtu a rozpočtu EÚ. 
 

Zámer Celkové 
náklady 

Verejné zdroje Súkromné 
zdroje EÚ Štát VÚC Obec Spolu 

Zriadenie denného 
stacionára 200 900 190 855 0 0 10 045 200 900 0 

Rekonštrukcia a 
rozšírenie materskej 
školy 

63 800 60 610 0 0 3 190 63 800 0 

Rekonštrukcia 
ubytovne pre 
sociálne slabšie 
skupiny obyvateľov 

25 800 24 510 0 0 1 290 25 800 0 

Rozširovanie 
vhodných lokalít pre 
výstavbu 
individuálnej a 
hromadnej bytovej 
výstavby 

2 000 0 0 0 2 000 2 000 0 

Rekonštrukcia 
priestorov pre 
voľnočasové aktivity 
obyvateľov obce 

1 019 000 968 050 0 0 50 950 1 019 000 0 

Spolu 1 311 500 1 244 025 0 0 67 475 1 311 500 0 

Zdroj: Obecný úrad Borský Mikuláš. 
 

Rozpočet pre oblasť sociálnych služieb na obdobie 2015 – 2020 (v €) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 Spolu 

0 89 600 101 450 610 950 509 500 0 1 311 500 
Zdroj: Obecný úrad Borský Mikuláš.  
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ZÁVER 

 Aj keď žijeme v turbulentnom, rýchlo sa meniacom prostredí, predstavuje komunitný 
plán významný oporný bod v procese plánovania sociálnych služieb, ktoré je nevyhnutné pre 
efektívnu organizáciu a zabezpečenie širokej škály činností umožňujúcich dosiahnuť lepšiu 
kvalitu, širšie portfólio a vyššiu adresnosť sociálnych služieb. Zostavenie komunitného plánu 
i komunitné plánovanie ako také úzko súvisí a nadväzuje na jeden zo základných strategických 
dokumentov – program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja. Zatiaľ čo program rozvoja 
posudzuje a stanovuje ciele pre 3 prioritné oblasti, komunitný plán zameriava svoju pozornosť 
výhradne na jednu, sociálnu oblasť.  

Cieľom komunitného plánu nie je vymenovať rad opatrení, ktoré by samospráva chcela, 
avšak nemôže uskutočniť, ale stanoviť reálne zámery, ktoré má obec možnosť zrealizovať 
počas aktuálneho plánovacieho obdobia. Komunitný plán je zostavovaný ako otvorený 
dokument, ktorý je možné priebežne aktualizovať, vďaka čomu operatívne reaguje na nové 
výzvy a poskytuje k nim hneď aj príslušné riešenia.      

 Obec Borský Mikuláš si na obdobie rokov 2015 – 2020 vytýčila 5 zámerov v sociálnej 
oblasti, na ktoré bude potrebovať finančné prostriedky v celkovej výške 1 311 500 €. Pri 
financovaní jednotlivých zámerov plánuje obec využiť vlastné ako aj externé prostriedky zo 
štátneho rozpočtu a fondov EÚ. Zrealizovaním všetkých piatich zámerov bude naplnená vízia 
obce na roky 2015 – 2020, čím sa kvalita sociálnych služieb v obci výrazne zlepší. V tejto 
súvislosti plní komunitný plán nielen informačnú funkciu pre verejnosť, ale vystupuje tiež ako 
významný nástroj monitoringu pre obec samotnú. 

 Na zostavení Komunitného plánu sociálnych služieb obce Borský Mikuláš na roky 2015 
– 2020 sa podieľalo niekoľko partnerov: zástupcovia obce, odborníci na sociálnu oblasť, 
poskytovatelia i užívatelia sociálnych služieb, externá projektová spoločnosť, verejnosť i ďalšie 
organizácie. Dokument bol spracovaný v súlade so zákonom č. 448/2008 Z. z. o sociálnych 
službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní 
(živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov ako aj v súlade s inými legislatívnymi 
normami a strategickými dokumentmi. Vzhľadom na uvedené predstavuje Komunitný plán 
sociálnych služieb obce Borský Mikuláš na roky 2015 – 2020 cenný nástroj na riadenie 
lokálnych procesov a dosahovanie pokroku v sociálnej oblasti. 
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